

# 本来说“没救”，她给救活了

宜兴二院护士范勤芬为病人服务不管分内外，病人把她当成自家人

医生和患者家属都认为没救了，她没有放弃，她日复一日上门挂水的坚持创造了奇迹——患者病情好转回到医院治疗，最后康复了；她趴在地上帮病人抠出嘴里的血块；患者的儿媳妇怀孕了，她一次次陪着去做产检……在患者眼里，她像一朵芬芳的茉莉，朴实、默然绽放，却香气四溢，她是宜兴市第二人民医院内科护士范勤芬。

宜兴二院位于丁蜀镇，当地村民有个习俗，病人临终前必须要回家，不能在医院过世。这些生命垂危的患者回家后往往还要靠挂水打针延续一段时间生命。一名患有食道静脉曲张破裂的患者被送到医院时，口喷下泻鲜血不止，输血也输不进，抢救措施无效。患者被带回家后，范勤芬仍坚持每天上门为患者挂水治疗。奇迹最终出现了，病情好转后的患者又回到医院住院治疗，如今已康复出院。

今年2月的一天，普内科病区电话铃响起：“快！叫你们范勤芬护士到传达室，有位老人指名要她过来。”小范飞快赶到传达室一看，原来是痛风多年的患者

陈老伯，一位70多岁的孤老。当时老人倒在地上，无法站立，痛苦不堪。他是在街上走路时突然痛风发作，在医院附近跌倒了，身边没有一个亲友，但他知道，医院里有个小范护士会帮他，于是，老人一点点爬进了医院。小范立即找人帮忙将他送进了急救室，老人钱不够，医保卡不在身边，小范赶紧跑到药房借来所需治疗用药，待病情稍微稳定后，将他安置到病房。陈老伯近几年住院已有五六次了，每次小范总要抽点时间陪老人聊几句，关心他的生活状况，劝他戒酒，还买来热饭热菜给老人吃。老人退休金低，她还想方设法尽量减免他的医疗费用，老人放心地将医保卡交给她保管。

小范所在的病区主要收治呼吸、消化、内分泌系统疾病的患者，年老者居多。在病人眼里，小范整天笑眯眯的。“前几天早上6点多，我的一位老病人给我打电话，说他儿媳快生了，让我帮她找好医生，联系病床。”此前，患者儿媳怀孕后，就多次找到小范，让她陪同去做产检。对病人的要求，小范几乎都“来者



范勤芬(图右)在护理病人 陆媛 摄

不拒”，不管分内还是分外事，对她来说病人的事就是自己的事。

做护理工作，不光需要灵巧的手和勤快的脚，也需要锐利的眼睛及早发现病情变化征兆。几天前的凌晨2点多，值夜班的小范巡视病房时，听到一阵咳嗽声，一位60多岁患“矽肺”的阿姨嘴里大量鲜血吐出，口不能言，神情很恐惧。眼看病人快要窒息了，闻讯赶来的医生抱着患者的

腰让她头朝下，为了够着她的嘴，小范只能趴在地上，用手指伸进患者嘴里抠出血块，病人的血和唾沫喷了小范一身，但她感到很欣慰：“在与命运搏斗的瞬间，我们赢了。” 陆媛

锡城“最美护士”  
无锡市卫生局、无锡市医管办、无锡市红十字会联合发起  
系列报道⑧

## 南长区法院 中层干部竞岗

近日，南长区法院在全院范围内进行“中层干部、审判委员会委员”公推竞岗。林春江副院长公布了竞岗职位及参选资格条件、公推竞岗的程序和方法，希望通过此次公推竞岗活动，选出综合素质出众的干警走上领导岗位，为法院争创一流、科学发展提供强有力的队伍保障。

赵志峰

## 惠山民营企业 竞相“走出去”

越来越多的惠山民营企业加快“走出去”步伐，把企业建到国外，去国际市场拿资源、拿市场。今年1~3月，全区新增境外投资企业两家，投资总额5500万美元。目前全区赴境外投资民营企业已达53家，遍布19个国家和地区，投资总额达1.3亿美元。

在海外设立办事处和贸易公司是惠山民企海外投资的“主流”。雪羽集团投资100万美元在美国设立公司，把自己的“一手货”产品直接打进了国外大型超市和商场，不仅赢得销售话语权，还使企业盈利能力大幅提升。尚品太阳能电力科技有限公司分别在美国、法国建立子公司，“主打”欧洲、北美市场的销售和售后服务，一跃成为全区光伏产业龙头企业。

金辰

## 热得不行

昨天气温达到了今年以来的最高值32℃，南禅寺门口已经撑起了多把遮阳伞，供路过的人们休息。据了解，今天的最高气温将达到33℃，是近期最热的一天，市民们需做好防晒、防中暑措施。

徐振



## 无锡市交巡警支队和江苏省自行车电动车协会发起 买电动车送“保险”，最高赔8万

现在起到明年5月，无锡市民在一年内购买爱玛、祥龙、欧派、真爱、法拉蒂、豪顺、东野、金羚羊、银洋、雅斐、奇蕾、宇能、月亮鸟、麦科特等14款品牌电动车，将会得到一份免费的“公益保险”，保险金额最高8万，保险期3年。

这次活动是由无锡市公安交巡警支队和江苏省自行车电动车协会共同发起，旨在“让行车更安全”，投保后，市民骑电动

车如发生交通事故造成第三者受伤，可由保险公司来赔付。保险范围涵盖交通意外伤害身故保险，年度累计赔付高达8万元；交通意外伤害残疾保险则将按比例赔付，年度累计赔付4万元；交通意外伤害医疗保险1000元/年，单次给付比例100%。保险期限为3年（1年到期后自动续保2年），也就是说，3年保险期间内累计保障额度高达36.3万元。

同时，该保险对被保险车辆的驾驶人员不作限定，保障对象范围不仅包括驾驶人员，与被保障电动车发生交通事故且造成其人身伤害的相关第三人也涵盖在内。理赔时间一般情况3个工作日办结。理赔时，涉及被保障电动车驾驶人本人的索赔，无需区分交通事故的主次责任，即可在理赔限额内进行赔付。

胡姗姣

## 平均成交单价环比上涨342元，成交量环比下降17.48% 4月楼市，买的卖的都不开心

在住宅均价连续下跌4个月后，无锡楼市3月回暖，不过4月份商品住宅成交量又出现回落。日前，记者从无锡市房屋产权监理处获悉，4月份商品住宅成交量下降21.68%，除去当月惠景家园、瑞星家园等经济适用住房因素，4月份锡城住宅与3月份相比降幅17.48%。

据产监处市场科工作人员刘明喜透露，4月份全市7区商品住宅批准预售面积为43.04万平

方米，环比增长134.04%。供应量虽然增加了，成交量却降低了。数据显示，除去当月惠景家园、瑞星家园等经济适用住房因素，4月份锡城住宅成交3838套，与今年3月相比降幅达17.48%。

此外，数据还显示，4月份市区商品住宅成交价为7658元/平方米左右，环比上涨342元/平方米。上涨原因出在高端楼盘的集中签约上。从成交量排行榜看，太湖国际社区、天鹅湖花园和金

色家园这3个均价超过8000元/平方米的楼盘，成交量占了很大比例，4000~6000元/平方米的楼盘成交量比上月下降12.21%。

不过，从总体来看，今年的3月份、4月份共计成交各类商品房10347套，与去年同期两个月的5809套相比，增长幅度达到78%。业内人士表示，5月份是楼市的传统旺季，随着楼市限购政策的坚定推行，楼市降价跑量依然是下一阶段的主流。 徐振

## 停电

8日 7:00 ~ 13:30, 10kV 玉村线临风后段停电，影响：玉东、玉东村委、锡珠保持架等；10kV腾龙线虎越后段停电，影响：郑家宕、水产场、和缘纺织、水利农机服务站等。

唐奕

无锡产酒店制服走秀英国T台

@金辰 薛晟 由中国酒店制服首席设计师许经伦设计的“天人合一”系列，在不久前举行的“2012英国工装与职业装”开幕式上走秀一鸣惊人。据悉，这是中国酒店制服第一次跨出国门、更是中国酒店制服第一次登上国际T台。

近年来，许经伦和他创办的无锡东亚制服集团，不断攀上新的发展平台，2010年一举获得全国大赛第一名，许经伦被评为“中国酒店制服首席设计师”；2011年东亚集团与清华大学服装研究所成功牵手，新设计产品不断。

快乐童真“小天使”请你来报名

@薛晟 以快乐童真、艺术童趣、美丽童心为主题的“高培形象小天使”推选活动日前在无锡启动。本次活动将经过5月26日的海选、6月2日的复赛，6月3日举行总决赛。进入决赛的宝宝选手将有机会成为高培小天使形象代言人。有意参赛的宝宝们，可以在无锡地区所有高培360会员店报名参加。

法院司法建议得到积极反馈

@唐洁 锡山法院在审理一起重大责任事故案件中发现，案发建筑公司安全生产管理不到位，存在诸多安全隐患，便向该公司发出司法建议书，建议公司在制度建设、安全教育及工程分包等方面加强管理。收到司法建议后，该公司高度重视，自查自纠同时制定三项整改措施：一是建立明确的安全生产责任制和检查制度；二是强化安全教育；三是规范分包行为。该公司在一周期内向锡山法院反馈了整改情况，表示将吸取教训，切实按照整改措施强化安全管理。

炫音之乐派对请来“天生歌姬”

@薛晟 有着“天生歌姬”美誉的台湾女歌手A-Lin黄丽玲，日前在无锡激情开唱，这是“轩尼诗炫音之乐”今年在无锡举行的第一场音乐派对。

虽然23岁才出道，但凭借酷似蔡依林的甜美外表和神似张惠妹的低沉浑厚嗓音，黄丽玲登台不久就在港台地区成为“人气新人王”。

“金顾山”水蜜桃有望增产一成

@金辰 白凤、朝晖、湖景蜜露……这些闻名国内外的原产阳山的水蜜桃品种，已在江阴顾山生根发芽开花结果——从早年的500亩发展到如今2000亩的水蜜桃种植面积，“金顾山”水蜜桃已成为当地的一张金字招牌。去年，“金顾山”水蜜桃产量达到2000吨左右，产值约1000万元。今年，因为虫害少，气候适宜，“金顾山”水蜜桃的长势目前看优于去年同期，预计产量将同比增长10%左右。

宜兴开建22个亿元旅游项目

@金辰 宜兴在建千万元以上服务业项目达160多个，计划总投资近400亿元，其中投资超亿元的重大项目79个。目前，仅在建的投资超亿元的旅游项目就有22个，总投资超57亿元。这些项目为宜兴打造宁杭城市带上最强城市打下了坚实基础。